
幼儿园妇女节主题班会记录 幼儿园元旦
班会教案(通用10篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来
看看吧。

幼儿园妇女节主题班会记录篇一

1．通过活动，让幼儿、家长感觉到新年的来临，共同分享元
旦的欢乐。

2．让幼儿有表现自己的机会。用演出的形式，大胆的向大家
展现所学的本领。

3．家长有进一步了解自己孩子的机会，加深家园情、师生情、
亲子情。

4．了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5．参与节日游戏。

大班教师。

（一）、教师讲话致新年贺词

尊敬的各位家长、各位老师、亲爱的小朋友们，大家新年好！
在欢声笑语中，我们迎来了充满希望的20xx年。元旦就要到
了，我们又长大了一岁，预祝大家在新的一年里身体健康、
万事如意！



下面，让我们伴随着优美的舞姿一起走进这欢乐时刻吧！

（二）集体演唱歌曲《新年乐陶陶》,全体幼儿进行大拜年！

（三）、家委会代表讲话

（四）、幼儿歌曲表演

表演形式：合唱，分组唱，表演唱；

表演内容：所学歌曲

（五）幼儿儿歌表演

表演形式：诗朗诵，分组表演，绕口令

表演内容：国学诵读

（六）幼儿讲故事：《没有牙齿的大老虎》

（七）、随音乐《新年好》幼儿送礼物（手工制作的贺年卡）
给自己的家长，并送上新年祝福。

活动结束：家长离园

新年即将来临，为了让幼儿和家长还有我们老师一起感受元
旦节日的快乐气氛，我们特策划了庆“元旦”亲子游艺活动，
让幼儿用演出的形式大胆的向大家展现本学期所学的本领，
从而让家长进一步了自己的孩子，加深家园情、师生情、亲
自情。

本文扩展阅读：中国历史上的“元旦”一词最早出现于《晋
书》。中国历史上的“元旦”指的是“正月一日”，“正
月”的计算方法，在汉武帝时期以前是很不统一的，历代的
元旦日期并不一致。从汉武帝起，规定阴历一月为“正月”，



把一月的第一天称为元旦，一直沿用到清朝末年。辛亥革命
后，为了“行夏正，所以顺农时，从西历，所以便统计”，
民国元年决定使用公历（实际使用是1912年），并规定阳历1
月1日为“新年”，但并不叫“元旦”。1949年中华人民共和
国以公历1月1日为元旦，因此“元旦”在中国也被称为“阳
历年”、“新历年”或“公历年”。

幼儿园妇女节主题班会记录篇二

一、活动内容：

本次班会利用“三、八”妇女节，举行 “妈妈我要对您
说……”的主题班会。学生们通过回顾妈妈在培养自己过程
中最受感动的一件事，经过“想、写、说、演、做”等系列
活动，了解妈妈对自己的关爱，知道妈妈的辛苦和期望。

二、活动目的：

1、通过活动，使学生知道妈妈对自己的关爱，知道妈妈的辛
苦和期望，激发学生爱母亲和尊敬母亲，进一步加深对妈妈
的感情。

2、通过“想、写、说、演、做”等系列活动，进行爱的教育，
体会母爱的伟大，教育学生要孝敬妈妈。

3、激发学生发奋学习，努力向上，不辜负妈妈的期望。

三、活动准备：

2、收集歌颂妈妈的诗歌、事迹;三八妇女节主题班会四、活
动过程：

(一)、主持(姜雨辰)宣布：《妈妈，我要对您说……》主题
班会现在开始!



(二)、老师：同学们，你们知道3月8日是什么日子吗?(学生
答)

对!是“三、八”国际劳动妇女节。在这个特殊的日子里，我
们举行《妈妈，我要对您说……》的主题班会有着特殊的意
义。

主持：在我们的成长过程中离不开妈妈，没有妈妈，就没有
我们。

主持：没有妈妈的教导，就没有我们的成绩。 主持：首先请
听诗朗诵《母爱》

(三)、第一部分：歌颂历史上的妈妈

孔子的妈妈

孟子的妈妈

今：伟大的妈妈——步德芸

天津一中安金鹏的妈妈

请听古诗朗诵——《游子吟》并解释诗的含义

(四)、第二部分：讲述自己的妈妈

主持：听了这些妈妈的故事，不禁使我们联想到自己的妈妈。
在我们的生活中、学习中、成长中，离不开我们的妈妈。我
们要对妈妈说：妈妈，您辛苦了!

于楠————拯救生命

肖筱————宝宝日记



刘硕————关 爱

(五)、第三部分：表达对妈妈的感情

主持：听了我们妈妈的真实故事，使我们的心与妈妈的心贴
得更紧。我们的成长，我们的成绩，都离不开妈妈，我们要
对妈妈说：妈妈，我们谢谢您!

主持：虽然妈妈的怀抱温暖，虽然有妈妈的呵护幸福。 但新
世纪需要我们做主人，我们要到社会中锻炼! 请听同学们的
心声：

小组诗朗诵：《请求》

(七)、第五部分：

主持：给了我们生命的母亲，是妈妈，

主持：教育我们的学校、老师，是妈妈，

主持：培育我们成长的祖国，是妈妈，

齐： 我们要大声对妈妈说：妈妈，我们爱您! (齐唱)《世上
只有妈妈好》

(八)班主任总结：

全班同学全员参与了班会的全过程，我想大家都有体验、有
收获，都受到一次爱妈妈、孝敬家长的教育。我们要以此次
班会为契机，发奋学习，努力向上，不辜负家长的期望。(会
后请同学为妈妈做一件你最想做的事。)

资料

192019年3月8日，美国伊利诺斯州芝加哥市的女工和全国纺



织、服装业的工人举行规模巨大的获得，要求增加工资、实
行8小时工作制和获得选举权。这是历史上劳动妇女第一次有
组织的群众斗争，充分显示了劳动妇女的力量。斗争得到全
国乃至世界其他国家妇女群众的广泛同情和热烈响应，最后
取得了胜利。

192019年8月，在丹麦首都哥本哈根召开了国际社会主义者第
二次妇女代表大会。出席会议的有17个国家的代表，会议讨
论的主要问题是反对帝国主义扩军备战，保卫世界和平;同时
还讨论了保护妇女儿童的权利，争取8小时工作制和妇女选举
权问题。克拉拉〃蔡特金倡议，以每年的3月8日作为全世界
妇女的斗争日，得到与会代表的一致拥护。 192019年的3月8
日为第一个国际劳动妇女节。

3月8日是国际劳动妇女节，又称三八节、妇女节、三八国际
妇女节,是世界各国妇女争取和平、平等、发展的节日。一个
世纪以来，各国妇女为争取自身的权利做出了不懈的努力。

第一次世界大战前,战争的阴影笼罩着世界，帝国主义企图瓜
分殖民地。192019年8月，在丹麦首都哥本哈根召开了国际社
会主义者第二次妇女代表大会。出席会议的有17个国家的代
表，会议讨论的主要问题是反对帝国主义扩军备战，保卫世
界和平;同时还讨论了保护妇女儿童的权利，争取8小时工作
制和妇女选举权问题。领导这次会议的著名德国社会主义革
命家、杰出的共产主义战士克拉拉〃蔡特金倡议，以每年的3
月8日作为全世界妇女的斗争日，得到与会代表的一致拥护。
从此以后，“三八”妇女节就成为世界妇女争取权利、争取
解放的节日。

192019年的3月8日为第一个国际劳动妇女节。

我国于1922年开始纪念三八节。中国妇女第一次群众性的纪
念三八节活动是1924年在广州举行的。



1949年12月，中央人民政府政务院规定每年的3月8日为妇女
节。联合国从1975年国际妇女年开始庆祝国际妇女节，确认
普通妇女争取平等参与社会的传统。1977年大会通过了一项
决议，请每个国家按照自己的历史和民族传统习俗，选定一
年中的某一天为联合国妇女权利和世界和平日。对联合国而
言，国际妇女节定为3月8日。

幼儿园妇女节主题班会记录篇三

1、让学生了解“三八妇女节”的来历，启发与激活学生内在
的、与主题有关的情感。

2、通过交流讨论来体会日常生活中所隐含的.道德原则或情
感标准，引导和示范学生的思想，激发他们向着积极正面的
方向发展。

3、利用活动，增强学生的情感体验，让感恩常驻人心。

1、利用多媒体课件，出示“三八妇女节”的来历的相关图片
和文字。

3、讲几个孝敬父母的故事，全班一起交流、讨论其感人之处。

4、在这个即将到来的“三八妇女节”你将怎么做？

开场白：“同学们，你们知道每年的3月8日是什么日子
吗？”

“对，是妇女节。也是我们母亲的休息日。我们的母亲用爱
呵护你我幼小的心灵，支撑你我无畏奋进。今天也让你我用
感恩的心齐祝母亲们“三八妇女节”快乐！现在我宣布”感
恩的心“主题班会开始！

第一部分：了解“三八妇女节”的来历，齐唱《烛光里的妈



妈》

第二部分：说说母亲都记得自己的生日吗？都是怎么给自己
过生的。你记得父母的生日吗？你是怎么给他们过生的。

第三部分：听故事，谈感想。

人总结：是呀，父母对我们无私的奉献，我们认为是正常。
可我们有的人，连父母的生日都不知道，更别说利用过生日
以表孝心了。这怎不令我们汗颜？不过从现在做起还为时不
晚，让我们利用即将到来的三八妇女节，向为我们日夜操劳
的母亲表表孝心吧。

第四部分：交流讨论：如何让自己的母亲过一个难忘的三八
妇女节。

第五部分：除了节气，我们还可以怎样回报父母。

人：对，同学们说的很好，我们应该时刻牢记父母养育之恩，
除此外，师恩、同学情谊等也不能忘，要怀揣一棵颗感恩的
心，去感悟生活，感受人间真情。更要用感恩之心，回馈社
会。

幼儿园妇女节主题班会记录篇四

1、通过比较、体验，让学生体会母爱是伟大的、无私的.。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、通过亲子游戏，让学生真切体会关爱母亲是美德。

4、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。



1、完成母亲节爱的作业：向妈妈表达爱。

2、邀请三位学生妈妈参加主题班会。

3、班委制作精美贺卡，写上全班同学的祝福。

4、教师搜集资料，制作幻灯片。

美文诵读、情境表演、亲子游戏、集体宣誓

学会感恩

5月9日

五年级教室

一、谈话导入主题：

1、同学们，你们知道是谁给了我们生命吗?(妈妈)

男女两同学诵读《母亲赞》

2、昨天是母亲节，今天我们的班会主题就是《为了母亲的微
笑》。(学生齐读班会主题)

二、聆听母爱的赞歌

有一首歌，表达了儿女对母亲的深情赞美，请听歌曲《母
亲》，相信一定会引出你许多美好的回忆。(学生交流)

教师小结：在我们成长的道路上，凝聚着妈妈数不尽的爱。

三、了解母爱的伟大：

妈妈对你们的爱不仅表现在学习上，请同学们回忆一下从小



到大妈妈都是怎样关爱你的?学生交流。

(我生病了，妈妈陪我去医院;我的衣服破了，妈妈给我缝补
好……)

(我帮妈妈洗碗;我帮妈妈扫地;妈妈生病了，我帮妈妈拿药、
端水……)

四、讲述母爱的故事

请三位妈妈回忆一下自己孩子成长中最难忘的一件事。

五、诵读爱的诗篇

让我们一起来深情朗诵赞美母爱的诗篇，表达对妈妈的感恩
之情。

(课件出示《游子吟》《我妈妈》《荷叶母亲》、爱的名言，
引导学生深情诵读)

六、体验爱的游戏――心有灵犀

1、牵手：三个孩子要能蒙着眼睛找到那双牵着自己踏过无数
坎坷，帮自己洗过不计其数衣裳的手。

2、我对妈妈知多少：三个孩子要能准确说出母亲的生日、年
龄、身高、体重、喜欢的颜色等内容。

3、小结：同学们平时对妈妈了解、关心太少了。

七、总结拓展：

1、送上爱的贺卡：班委向三们妈妈送上同学亲手做的精美贺
卡，表达全班同学对妈妈的祝福。牢记妈妈的期望。



2、立下爱的誓言：今天我们主要谈了妈妈对你们的爱，但除
了母爱，还有师爱、亲人的爱、朋友的爱、社会上的爱。老
师希望同学们在接受这些爱的同时，也能以一颗感恩的心去
对待别人。(课件出示誓词)

感谢我的父母，您给了我生命，教我学走路，教我学说话，
让我健康地成长;感谢我的老师，您给了我教诲，教我学知识，
教我学做人;感谢我的朋友，你给了我纯真的友谊，教我学会
关爱，让我充满了希望。感谢社会，感谢人生。我一定自理、
自立、自尊、自强，健康成长!(师生一起宣誓)

3、老师爱的寄语：通过今天的活动，老师希望同学们能有一
颗感恩的心。从现在做起，从小事做起，把爱体现在一言一
行中。去关爱自己的父母，去爱身边的每一个人。

4、播放《感恩的心》，结束活动。

同学们，让我们用歌声表达对妈妈的感恩，让我们用歌声来
欢送三位同学的妈妈。

幼儿园妇女节主题班会记录篇五

每年的11月9日是我国的消防宣传日。因为在电话号码
中，"119"是火灾报警电话，与11月9日中这3个阿拉伯数字通
形同序，易为人们接受，于是从1992年起把这一天定为全国
消防日。

依据《3-6岁儿童学习与发展指南》中的目标，围绕幼儿的认
知发展特点，设计了消防宣传日主题活动，助力园所开展有
效的消防安全教育，帮助孩子积累安全经验、学习自我保护
的安全技能。

活动一：我是小小消防员



1活动目标

知道消防电话119，并初步了解什么是消防

结合日常生活，知道一些消防常识

探究灭火器的科学原理

2活动准备

消防图片、标示、消防车玩具

科学探究的实验材料

火灾现场自救图

3活动过程

出示“火”字的字图卡，以提问的方式，引导幼儿观察

科普火的用途和危害，小组讨论：如果发生火灾，怎样自我
保护与逃生

讲解消防器材的类别和使用，开展科学探究：灭火器是怎样
灭火的?

活动二：消防疏散演练

01活动目标

1.通过演习，训练教师和幼儿在紧急状况下有序地通过安全
疏散通道

2.教育幼儿遇到危险时才能听从老师的指挥，作出基本的自
救行为



3.培养教师和幼儿相关的安全意识和保护能力

02演练时间、地点、参加人员

时间：20__年11月9日上午

地点：幼儿园户外活动场地

参加人员：全体教职员工和幼儿

03人员分工

现场总指挥：

现场副指挥

疏散人员：全体教职工及幼儿

负责楼梯疏导人员：

一楼东：一楼西：

二楼东：二楼西

协助指挥人员：各班老师

04准备工作

1.演练道具：毛巾每人一条、水盆、灭火器

2.准备警报声

3.师生事先熟悉园内通道，下楼梯(方法、顺序、路线)

05演练过程



1.警报声起

2.各班教师组织幼儿迅速撤离活动室，沿安全逃生路线疏散。
要求：

(2)教师引导幼儿逃生时，教育幼儿不抢道、不惊慌;

(3)教师要组织幼儿有序撤离，前、后有教师组织，不许漏下
一名幼儿。

3.集中到指定位置，清点人数、排好队

4.演练结束，各班组织幼儿有序地回到教室

06演练前的安全教育

1.在从教室疏散出来时，幼儿要按照既定路线有顺序缓慢、
有序地下楼

2.下楼时要保持安静

3.下楼时，手应尽可能扶住栏杆或墙壁

4.任何人不得故意乱挤、超前等，特别是在下楼过程中绝不
允许相互推挤

活动总结

这次的主题活动，遵循幼儿园《纲要》理念，通过图片、科
学探究，引导幼儿观察、思考、想象，自主做出判断。使幼
儿积累安全防火知识，树立安全意识。我们还组织了一场火
灾逃生演练，让幼儿在亲身实践中学会自救知识和技能。整
个活动中，老师们都为幼儿提供开放的探索场景，始终做幼
儿的引导者、支持者。



幼儿园妇女节主题班会记录篇六

在三八妇女节来临之际，通过想、写、说、做等系列活动回
忆妈妈，奶奶，女教师等对自己的关爱，体会她们的辛勤付
出与殷切希望，并为她们献上诚挚感谢和节日祝福。通过行
动表达对妈妈，奶奶，外婆及女老师的敬意。

1、了解三八妇女节的来历。

2、了解世界著名女性的事迹。

3、为妈妈庆祝一次节日。三八妇女节主题班会4、懂得去赞
美女性，为妇女骄傲。、

20xx年3月7日、星期五，下午班队活动课

马家寺小学二年级教室

1、通过网上查找资料，了解世界妇女节的来历。

2、上网、上图书馆、询问家长等形式，了解历史上的著名女
性的有关事迹。收集有关妇女的故事，在班里开故事演讲会，
体会妇女的伟大。

3、观察妈妈一天做的事。看看妈妈一天做了哪些事，分析妈
妈哪些事是为自己做的，哪些是为了家庭为了孩子在做，体
会妈妈的辛劳。

4、为妈妈过一个有意义的三八妇女节。

5、落实行动，回家为妈妈过节。

6、交流活动感想。



-是谁给了我们生命、是谁陪伴我们成长，是谁教会我们做
人?-是你们：亲爱的妈妈、慈祥的长辈、尊敬老师们。

-我们的成长离不开你们

-你们的爱似涓涓细流那样绵长，像浩瀚海洋那般无垠，今天
在这个属于你们的节日里让我们道一声，谢谢你们，你们辛
苦了!

真情告白----请同学们各自大声说出对妈妈的爱!

1、了解三八妇女节的来历。

2、了解世界著名女性的事迹。

3、为妈妈庆祝一次节日。

4、懂得去赞美女性，为妇女骄傲。、

星期五班会课

一、了解妈妈、长辈对我的爱

1、问问妈妈，自己是怎样降临到这世界上的，妈妈在怀着我
的时候我有没有调皮

2、和全家人一起看看小时候的照片，请爸爸妈妈讲讲我小时
候的故事。

3、让孩子说说记忆中父母做出的最让自己感动的事情。

二、了解妈妈、长辈的艰辛

1、听妈妈讲我成长的故事



2、听妈妈讲她的工作、她的故事

三、我对妈妈、长辈的爱

1、想想我对妈妈、长辈做过些什么?

2、说说还有哪些方面做得不够，以后有什么打算?

四、真情回馈、温情行动

1、亲爱的妈妈，平时您做家务挺累的，今天好好休息休息一
下，让我为您分担一点家务吧

2、可敬的母亲，您上班辛苦了!让我为您洗洗脚，为您洗去
一身的疲惫吧!

3、婆婆、外婆您们年事已高，但仍然无微不致的关心我，今
天让我给您捶捶背吧!

4、亲爱的老师，您知道我有多爱您吗，今天，让我把心中感
激的话说给您听，好吗?

5、给妈妈做一张画着自己小手的贺卡，悄悄地放在妈妈的枕
头底下。

6、妈妈，这是我用真情酿成的美文，您感受到其中的甜蜜了
吗?

7、妈妈、婆婆、外婆，我们很久没一起照全家福了，让我们
开心的笑一笑吧!

8、今天让我给你们做一顿好吃的饭菜、洗一天衣服吧!

9、告诉妈妈、长辈们你很爱她们，你懂得她们的爱更会经常
用行动回报她们的爱。



三八妇女节这天，你用真情、用行动在回报母亲、回报长辈，
但真正的关爱并不只一天、一件事，而是每天坚持不懈地去
做。让我们在接受爱的同时学会关爱，学会付出、学会回报，
懂得孝敬、懂得体谅长辈的良苦用心，更懂得珍惜这难得的
真情!

幼儿园妇女节主题班会记录篇七

“孝满溧阳，德润万家”。在孩子的成长过程中，父母、老
师、和身边的亲人都毫无保留地给予了他们关爱，为了深入
学习“八礼四仪”，推行孝德文化，学校少先队大队部倡议
各中队开展以“知感恩懂礼孝”为主题的感恩教育活动，全
力营造“感恩”文化，让孩子们在“知恩、感恩、报恩”的
系列活动中养成孝敬父母、尊敬师长、关心他人、热爱学校、
回报社会的道德风尚。

知感恩 懂礼孝

3月8日

1.利用周五国旗下讲话对全校学生发出感恩活动倡议，对全
体同学进行感恩教育，让孩子真正体会到父母的辛苦与劳累，
从而培养学生的感恩之心。

2. 布置感恩作业：要求全校同学在一周的时间内完成一
“察”、二“听”、三“想”、四 “做”、五“写”的任务：

一察：观察妈妈一天做了哪些家务？了解妈妈（奶奶、姥姥）
的生日和爱好。有条件的到妈妈的单位看一看，了解妈妈的
工作情况，体会其中的辛苦。

二听：听妈妈、长辈讲他们的故事，了解他们的.艰辛。

四做：（活动时间：3月8日）



一、二年级：对妈妈说一声“我爱您”，给她们一个紧紧的
拥抱；做力所能及的家务，为妈妈分忧；放学回家后为妈妈
（奶奶、姥姥）按摩十分钟等。

三、四年级：请每个队员亲手制作贺卡或者手工制品、写一
封信、讲一个故事等，给妈妈一个惊喜，让妈妈在三八节之
际感受到快乐与幸福。

五、六年级：说一句“感恩的话”，每个队员帮妈妈做家务，
可以当一天家，为妈妈泡一杯茶，烧一次菜，洗一次脚……
在3月8日来临的时候，让妈妈露笑脸。

五写：通过这次感恩活动，你有哪些收获和体会，都可以把
它写成日记。

3.开展“感恩之星”评选活动

各班利用晨会对一周的感恩活动进行总结，让各位同学讲述
他们的感恩事迹；并展示相关资料（照片、日记等），活动
结果将作为本月“感恩之星”评比的主要依据。

4.本次活动结束后，各班上交1份学生体验日记及相关的照片
到大队部邮箱。

1.各中队做好宣传，鼓励队员参照活动建议全员参与。

2.鼓励队员能根据情况自己设计有真情、有创意的行动。

3.队员认真完成活动，并能在晨会及主题班会上与同学们共
同分享和交流真实感受与心得。

幼儿园妇女节主题班会记录篇八

3月8日下午15：00—16：00



小班教室

小班全体教师、全体幼儿及家长

xxx老师：接待、道具准备

xxx老师：主持

xxx阿姨：签到、后勤保障

皱纹纸、蝴蝶花、歌曲《我的好妈妈》、胶水、人手一件纸
衣。

1、歌表演《我的好妈妈》

玩法：

1、教师播放歌曲。

2、让幼儿找自己的妈妈一起表演歌曲《我的.好妈妈》。

2、亲子活动：美工《妈妈的衣服》

玩法：

1、教师讲解活动要求（用皱纹纸搓团、搓条进行装饰）。

2、发放纸衣，幼儿和妈妈一起制作衣服。

3、让幼儿给妈妈献个吻并送上蝴蝶花。

4、最后幼儿和妈妈一起合影留恋。



幼儿园妇女节主题班会记录篇九

在三八妇女节到来之际，学校组织学生进行一系列活动，包
括让妈妈讲自己的故事、做一份礼物送给妈妈、陪妈妈上一
天班并以日记的形式记录下来，学生能从活动中充分体验到
母亲的辛苦、对家付出的艰辛与努力，日记写的很真实、具
体。

通过召开这一次主题班会，使每一名队员能从本次生活中升
华对妈妈的爱，教育孩子在家里做一个爱妈妈的好孩子，并
进一步转化为自身的行动。 活动形式：

通过唱歌、朗诵、背诵等形式激发学生爱妈妈的情感，丰富
内容，突出主题。 活动过程：

1、师：今天是一个特殊的日子，大家知道吗?在这个特殊的
节日里，我们通过这一次主题班会，来赞颂妈妈，表达对妈
妈的爱。

2、请欣赏歌曲《世上只有妈妈好》(欣赏、齐唱、男生唱、
女生唱)

3、齐读诗歌：《我爱妈妈》《妈妈》，让学生感受母爱的伟
大。三八妇女节主题班会4、学生交流：

生一：背诵古诗《游子吟》

生二：讲述自己妈妈的故事

……

5、讨论：自己在平时的生活中应该怎样做才能表达出对妈妈
的爱? 生小组讨论，然后交流：



(1)我要回家帮妈妈拖地

(2)我以后要好好学习，不让妈妈生气

(3)我要回家先写完作业再给妈妈做一份礼物……

6、教唱歌曲《让爱住我家》

师：希望大家在以后的生活中能时时关心妈妈、时时爱护妈
妈。

一看：妈妈从早到晚都在做哪些家务。

二想：这么多年来，妈妈都为你做了些什么?哪些事令你最感
动?

三找：自己平时是怎样对待妈妈的?是否尊敬她?是否替她分
担了家务……找出不足及改正的办法。

四查：查阅有关资料，了解历史上典型的母爱子、子敬母的
事例。

五做：主动帮助妈妈做一些力所能及的家务，如：洗碗、叠
被子……将孝敬父母落实在行动上。

回家帮妈妈过一个有意义的节日，然后写一篇日记。

幼儿园妇女节主题班会记录篇十

活动目的：

在三八妇女节来临之际，在班级内组织活动，经过"想、写、
说、演、做"等系列活动，回忆妈妈、奶奶、女老师对自己的
关爱，体会她们的辛勤付出与殷切期望，并为她们献上诚挚



的感谢与节日祝福！通过实际行动表达对妈妈、奶奶及外婆、
女老师的敬意，体验到尊敬老师的愉悦感受。

活动时间：3月7日（周五）下午第一节课。

活动地点：六年级教室

活动准备：

1、学生利用材料制作小花朵。调查妈妈、奶奶的爱好、生日、
属相等。

2、准备一张纸，给亲人写几句心里话。

3、学生准备诗词、歌曲等节目。复习唱《天下的妈妈都是一
样的》《感恩的心》

4、教室布置、音乐、表演道具等。

活动过程：三八妇女节主题班会师：同学们，今天是一个特
殊的日子，一个值得纪念的日子——三八妇女节。我们相约
在这里，欢聚一堂，共同为奶奶、外婆、妈妈还有学校的女
老师们庆祝这个伟大的节日。

女：是谁给了我们生命？是谁陪伴我们成长？是谁教我们做
人？

男：是你们，亲爱的妈妈、慈祥的长辈，还有尊敬的老师们。

女：我们的成长过程离不开你们，没有你们的教导与培育，
就没有我们的今天。

男：你们的爱，似涓涓细流那样绵长，像浩浩海洋那般无垠。
今天，在这个属于你们的节日里，让我们道一声：



男、女（合）："谢谢你们，你们辛苦了！"

男：现在我宣布，建农小学六年级庆祝"三八妇女节"主题班
会课"绿叶不忘根的情意"现在开始。

女：首先让我们来做一个小游戏"我和你们心心相印"，请大
家积极参与。

男：请仔细听问题，1、妈妈最爱吃的水果是什么？她的属相
是什么？点名回答。女：请听第二题：2、奶奶的生日是哪一
天？点名回答。

男：第三题：今天来到我们班的女老师你还记得谁教过你吗？
指名回答。

女：是啊，为了让我们健康幸福地成长，长辈们花费了很多
心血。尤其是母亲，为我们的成长付出了许多。下面，请欣
赏献给所有母亲的诗——《母爱》，表演者：。大家掌声有
请。男："别忘记带给母亲你的爱，只要这样，母亲就满足了。
"说得真好，母爱是天底下最伟大的爱，无私奉献却不计回报。
但作为子女，我们不能不懂得感恩。下面，请欣赏歌曲《感
恩的心》。演唱者：等。

女：感谢有你，因为有了你们，才有我们的今天。同学们，
让我们向她们说出自己的心声吧，爱，需要表达。请大家拿
起手中的笔，将我们的感激之情写下来，将你的打算写出来，
你准备怎样表达你的爱。不管你的语言是否优美，也不管你
感谢的是谁，只要语言是发自真心的，都会是她们听到的最
美的语言。

（学生写感受。播放音乐。）

由女主持人点名请八位同学上前，排好队，然后依次发言。



女：刚才大家说得真好，如果长辈们听了一定会被你的语言
所感动。谢谢你们，请上位置。

男：爱，不仅仅通过语言表达，

女：还可以为长辈们做些自己力所能及的事，

男：比如送上一个拥抱，献上一份亲手制作的贺卡，唱一首
动听的歌曲，

女：也可以是为她们梳理头发，捶一捶背。

男：无论怎样的表达，都是我们最真挚的感谢。

男：最后，有请班主任江老师为我们今天的班会做一个总结。

同学们，今天我与大家一起参与了班会的全过程，看了你们
的表演，聆听了你们的心声，我真的很感动。相信在座的老
师们一定也与我一样被大家的真情所打动。请允许我代表在
座的全体老师，向大家真心地道声"谢谢大家"，感谢你们今
天出色的表演，感谢你们真挚的祝福。我想说，通过今天的
活动，大家一定懂得了如何爱自己的妈妈、奶奶们；一定懂
得了，爱要说出，还要付诸于行动。其实，爱妈妈、奶奶、
老师们，不一定是送一张贺卡就可以了，不一定是唱一首歌
就结束了，还有很多很多可以做的事，不是吗？今天的活动
虽然即将结束，但是我相信我们的回报才刚刚开始。

男：全体起立【主持人领唱"天下的妈妈都是一样的"】

女：最后我宣布，建农小学六年级庆祝"三八妇女节"主题班
会到此结束，谢谢大家！


